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SOIRI TELEGRAFICE
■  ' din
f o i l e  s t r a i n r

Peterebnrg, 14 Noemvrie. (oSoialA) 

Un detaşament din armata lnî ŢarevicI 
a avat nnmal ciocniri de avangarda. La 
9 a carenţei trei tabore afl atacat 7 es- 
cadroane la Polomirza ţi Gmarkion, dar 
B'aîl retras dupS c&te-va bătăi de tnn. 
f Turcii ae fortifică cu îngrijire în drep- 
tnl Călăraşilor. Noaptea epre 12 a curen­
tei Românii aii ocnpat Oră perderl înăl­
ţimea de la Bivolari, numită şi Suzurluk, 
pe linia Dolnii-Tetropol iu dreptul dealului 
Ogoneţ şi aii ridicat baterii acolea.

Constentlnopol, 18 Noemvrie.

I |  După ştiri, sosite acum de pe câmpul 
I  de resboiQ din Armenia, Muktar-paşa aQ 
I iperdut in bătălia de la 4 a carenţei două 
1 zeci şi patru de tunuri. Demoralisarea in 

armata lui era aţa de mare, in cât el în- 
I şuţi cu mâna lui aQ împuşcat cu un re- 
I volver pe patru oficiări din ştab, iar pe 

opt-spre-zece oficiări subalterni aQ pns să’i 
limpuşte pe loc. Averea lui privată, con- 
.sistând din 72,000 livre sterling M aktar 
aQ depus-o in Conetantinopol la loc sigur.

Censtantlnopol, 14 Noemvrie.

Numărul Ruşilor, eari etaQ înaintea Ba- 
tnm ului e de 30,000 pe când. Turcii sunt 
la vr-o 35,000. Cartierul general rusesc se 
află fn Gihanghir. Dintre un-spre-zece spi- 
talurf militare ale oraşului, patru  aQ trebuit 
evacuate, fiind prea espnse focului Ruşilor. 
Patriarchul armenesc din W an aQ trim is 
pe nn arebierefi la Erzerum, pentru că a- 

I ceata in vremea asediului s’aducă mângâere 
i şi ajutor populaţiei armeneşti.

* -v Bagnsa, 14 Noemvrie.

Dup1T~ordinul lui Muetafa-paţa, coman- 
dantifP^odgoriţel, fie-care casă turcească 

|  aQ trebuit să dea un om la garda oraşn 
Ini, care acuma va lua parte la apărarea 
şanţurilor contra Muntenegrenilor. Podgo- 
riţa  aQ fost proviantată de gnvernnl tu r­
cesc pentru patru luni tn  capăt. S’aO în - 

I fiinţat şi nn spital provisoriQ. In Epir 
Turoii aQ inceput a se aşeza în cartiere 
de iarnă.

Paris, 14 Noemvrie.

Mareţalnl prezident e revoltat asupra şe 
dinţai de eri a Camerei. El n u l revoltat 

«numai de cuvintele oratorilor stângii, ci 
e nemulţumit şi de atitudinea miniştrilor, 
cari n ’aQ avut energie destulă ţi’l şi în­
şelase asupra dispoeiţiilor Senatului. Daca 

.propunrea Grăvy va avea majoritate, ceea 
ce'i aproape sigur, mareşalul va propune 
senatului o nouă dieolvare a Camerei.

Daca Senatul va refusa disolvarea, ma 
reşalul e hotSrit gă demisioneze. Central 
drept il BÎătueşte, ca înainte de a ae dea 
bate propunerea Grăvy, el să demită mi­
nisterul. De şi opinia multor membri din 
Senat este, că după retragerea ministeriu 

I Ini propunerea Grăvy ar cădea, mareşalul 
^  • reiasă de a asculta acest sfat Situaţia 

mal critică de cât ori-când.
5 ¡1

Peterabnrg, 15 Noemvrie.

In vremea din urmă Turcii fac dese re 
P  | cunonsceri a poziţiilor noastre de la Ma- 
/ .  | rian lângă Elena ţi nelinişteso Bvan-pos- 
A  I tarile  pe dramnl de la Osman-Bazar 
; j j Şumla. In faţa dealnlni Nicolai din trecă 

i toarsa Şipca Turcii continuă a’şl mări ba 
| j . teriile.

- I |1 . ^ :

In noaptea despre 13 Noemvrie, Turcii 
aQ venit pe 8 luntre epre gnra rialul Kn- 
pasca lângă Ginrgin; dar întâmpinaţi de 
focul nostru e’aQ retras. La 13 Noemvrie 

âfi deschis din Giurgiu focul nnei bate­
rii none, care are menirea a bombarda ba­
teriile turceşti, cari bombardează gara. Ba­
teria pomenită mai bus continuă focul el 
până ce ae face noapte.

Peterabnrg, 15 Noemvrie. 
Gazeta oficială (»Curierul guvernului*) 

publică un raport a Ini Nelidof către prin­
cipele Gorciaoof asupra celor patra străini 
prinşi la Teliş in 6 a curentei.

Intre aceştia sunt 3 englejt şt nn fran- 
ijuz din Pera. După copia anexată a pro­
tocolului de la 31 Octomvrie englejil con­
firmă, că pe câmpul de luptă de la Teliş 
cadavrele ruseşti aQ foBt m utilate iu mod 
barbar, 6 cadavre s’aQ găsit decapitate, 
mai multora li e'aQ tăiat nasul şi nr,chile, 
duoă eraO arse.

Petersbarg, 15 Noemvrie, 
»Goloa* primeşte diu Prankalee vestea 

telegrafică de la detaşamentul Heimann, 
traşii asediază Erzerumul. In vilaietnl 

Erzerum se Introduce adm inistraţia ru - 
seafecă. Gnvernor militar al ţinn tu ln l Er­
zerum s’aO num it generalul Şelkovnikof.

ConsUntlaopoI, 14 Notmrri*. 
Şakir-paşa, comandantul nuoQ num it la 

Orhanie, vesteşte oă Luni ruşii aQ atacat 
Iropol fi Lubin de lângă Plevna fi aQ fost 
respiufi ou perdere de 150 de oameni. Se 
vorbeşte despre o nuoă fi însemnată luptă 
Ia Plevna, dar nn s'aQ publicat pân’aeuma 
nio oi depeşă oficială.

Conatanttnopol, 14 Noemvrie.
Se spune că Serbia e’ar fi pregătind pen­

tru  intrarea în acţiune şi că n’ar fi aştep­
tând de cât apropiarea ruşilor de margi­
nile Serbiei. Ministrul de externe a vorbit 
deja despre eventualitatea aceasta cu re- 
presentanţil paterilor streine, cari l 'a  vi- 
sitat, mal on seamă ou Cristiei, dar a- 
gentul sârbesc a declarat că n 'are pân’a- 
cuma niel o comunicaţie de la guvernul 
eăQ în privirea aceasta.

Conetantinopol, 16 Noemvrie. 
Aici se epnne, că Muktar n’ar fi primit 

ordinul de a evacua Erzerumul oi numai 
de-a '1 părăsi cu o parte a trupelor sale 

a se retrage la Diorbekir ori Tokat, 
pentru a forma o nouă armată. Apărarea 
Erzerumului e’ar încredinţa atunci coman­
dantului cetăţii Hassan Taksîn-paşa, unit 
cn Ismail Kurd-paşa. — Aiol nn crede 
nimeni, ca Osman să fi avat intenţia de-a 
străbate la Vidin, pentru că acel oraş nu 

indestul de bine proviantat pentru a 
primi o oştire a tâ t de mare.

Constantlnepol, 15 Noemvrie. 
Nn se ştie nimic poeitiv despre laptele 

cele mai nouă, oarl să fi avut loc la Plevna. 
In urma impresurăril Plevnel nici mini­
sterial de răsboifi nu mal ştie absolut ni­
mic, pe câtă vreme mai are Osman-paşa 
provizii şi muniţii, (dar se crede că ar­
mata, pe oare o organizează Mehmed-Ali- 
paşa va fi In stare eă încerce dispreeura- 
rea lui Osman.

al căruia interpret e’a făcut mai cu seamă 
Sultanul, a fost oă trebuia eă ee puie capăt 
reeboinlol, pentru că, dacă s'ar prelungi, 
ar canea rele fără sfirşit ambelor imperii.

S’a otărât că, neputându-ee pune prea 
multă încredere in promisiunile Rusiei, vor 
urma a se pregăti pentru o lungă împo­
trivire, căutând totnşi in aoelaşi timp o 
pace onorabilă.

Dacă va fi asactă această iaformaţinne, 
marele vizir trebuie eă fi comunicat astăzi 
d-lni Layard oţărî rea consiliului, in sco­
pul d’a câştiga mijlocirea Eugliteril

Paris, 17 Noemvrie.
Din Viena, ee telegrafiază »Gazetei de 

Colonia* că gnvernnl sârbesc a asigurat 
pe cel anstro-ungar in modal cel mal for­
mal că Bosnia ar rămâne tn  afară de tea­
trul operaţiunilor.

Participarea Greciei la reeboiQ pare pro­
babilă.

A ustria va primi autonomia Bulgariei, 
sub un principe chreftin, dar nu de ori­
gine rasă.

Germania, ee zice, este şi ea unită la 
acest proiect.

— Serviciul da la 18 Ns-mvrM amaazl. — 
Telegrama Marelnl Duce Nicolae.

Bogot, 4 (16) Noemvrie.
La 2(14) Noem vrie posturile noastre îna­

in tate pe dramnl oraşelor Osman-Bazar şi 
Şumla aQ avut lupte crânoene contra Cer­
chezilor şi Başibuzncilor.— La 3 (15) dimi­
neaţa doă eecadroane de Tarei aQ atacat 
postul regimentului al 39-lea de Cazaci de 
lângă satul Solenik.

Fiind respinşi, ei aQ reinoit atacul cu 
ajutoare de infanterie şi i-aQ împins pe 
Cazaci epre Ostroţa. D at aiol aQ fost opriţi 
de  regimentul al 86-lea de Cazaci care e'aQ 
fost aflând In apropiere.

După aceea Turoii ee aruncară asupra 
postului de husari, înainte de Kaţelevo, 
ii făcură să se retragă dincoace de Lom 
şi aQ înain tat pe ţermul drept opt compă- 
nil de infanterie.

Comandantul regimentului usarilor de 
Lubenek, venind la faţa locului, ee puse 
in oapnl a trei eecadroane de usari şi o 
jum ătate de esoadron de lă&cerl şi se arunoă 
asupra infanteriei turceşti, oare deconcer­
ta tă  de acest atac viguros ee retrase spre 
Kaţelevo. Apoi văzâodu-Be ameninţaţi de 
tnconginrări şi de atao In flano şi-aQ re­
luat poziţiile de la Solenik. AI noştri re­
stabiliră linia lor de avant-posturl înain­
tea Kaţelevnlnl. Am avut nn mott, 12 
răniţi şi am pierdut 25 de cal

Am fost informat, oă şefnl de esoadron 
OfanasiefF cn patra  companii de infante­
rie şi şase Botnil din regimentul al 3-lea 
de cazaci de Don aQ alungat pe turci din 
trecătoarea Rosaliţa, împresurând posiţia 
lor întărită do la M aragaituk .aQ lnat nn 
depozit de pesmeţl şi aQ aprins lagărul lor: 

In noaptea de la 4 (16) în  vremea îm­
puşcăturilor ordinare, generalul Scobeleff, 
ce fusese contusionat deja uşor în noaptea 
precedentă, a fost contusionat tare de 
aşchia unei granate. Altmintrelea conta­
giunea nu e primejdioasă şi generalul Sco- 
beleff urmează a comanda posiţia.

SCIRt TELEGRAFICE
A L E  » T I M P U L U I *

(Agenţia Havaa)
— Servloiul de la 17 Ntsmvrie, 9 ere seara. —- 

londra, 17 Noemvrie.
Se anunţă din Conetantinopol ziarului 

»Standard*, că, în consilia! cabinetului ţ i ­
nut la 15, simţimântul general, aimţimânt

BUCDRESCI r. NOEMVRIE

De câte ori nu ne-a acu sat, »Ro­
mânul* că ne silim, pe toată zioa 
a semăna discordia până chiar In rân­
durile armatei.

»Timpul*, organ al unul partit 
ale c&rul principii de ordine, de ie- 
rarchiă şi de disciplină sunt trad i­
ţionale ca şi acele de libertate şi 
de progres, şi nedespărţite unele de 
altele, nici a găsit de cuviinţă a po­
lemiza asnpra unor asemenea Învi­
novăţiri. Ţara întreagă şi arm ata 
cunosc prea bine care sânt ideile 
politice ce constitue temelia şi e- 
senţa partitnlui conservator. Dacă 
acele imputări ar avea o umbră mă­
car de fiinţă, conservatorii ar pu­
tea aspira la puţin rlvniciosul onor 
de a fi număraţi printre răndurile 
radicalismului demagogic.

»Romănul* Însuşi, representantul 
astă-zl oficial al acestor din urmă 
principii, s’a însărcinat de a proba 
aserţiunea noastră. Articolul săti din 
5 (17) Noemvrie asupra armatei, pe 
lăngă' cele mal făţişe şi cutezătoare 
neadevăruri, conţine aţăţările cele 
mal perfide şi cele mal primejdioase. 
Precum vom dovedi’o acel articol9
este m en ita  ucide ver-ce simţimănt 
de datorie, ver-ce supunere In spi­
ritele soldaţilor noştri. • Inrlurirea ce 
ar putea să aibă o propagandă a tă t 
de disolvantă ne lugrijaşte aşa de 
tare, In căt am merge pănă a cere 
de la guvern să urmărească pe au­
torul articolului pentru crima pre­
văzută şi pedepsită de articolul 68, 
§ VI din Codul Penal (1).

Insă, mulţumită cerului şi mulţu­
mită bravurel, devotamentului pa­
triotic şi spiritului de disciplină de 
eari Întreaga noastră arm ată a dat 
dovezi aşa de strălucite, na avem a 
da teoriei propoveduită de cel de la 
»Romănul* altă  însemnătate de căt 
aceea, că servă ca o nouă probă des­
pre tendinţele radicalismului, şi, In 
special, despre proiectele lor privi­
toare la armată.

Punctul de plecare al articolului 
In chestiune, este indicat prin ur­
mătoarele cuvinte: mMal toate com­
paniile suferă de lipsa de ofiţeri.

Acesta este un edevăr nediscuta­
bil. —

Pentru ce această lipsă de ofi­
ţeri! Pentru că , chiar de la începu­
tu l campaniei, urmează .  Românul, * lip­
seau ofiţerii m al cu seamă la doro­
banţi, şi pentru câ nu s’afi Înlocuit 
prin sergenţi.

Cine Insâ a făcut ca de la Înce­
put să lipsească ofiţerii! Pentru ce 
cel de la »Românul* nu spun pe faţă 
aceea ce s'a repetat de atâtea ori 
a tâ t In ziarul nostru cât şi In Ca­
mere; adicâ, desorganisarea adusă In 
cadrele armatei de domnul Colonel 
Slâniceanu. Una din primele modi-

(1) Art* 68. — Asemenea vor fi pedepsiţi.

§ VI. Acel oarl In timpul unul roabei in oon- 
tra ţârei, vor fi aţâţat revolta in trupele de ap&- 
rare ale ţârei.

Scări făcute de acest tris t ministru 
de resboifi a fost de a transforma 
cete 8 regimente de dorobanţi, dnpă 
ce cn mare anevoe se Înzestraseră de 
predecesorul şefi cn numărul strict 
trebuincios de ofiţeri, Din 8 regi­
mente s’ati făcut 16, cari fireşte nn 
mal aveaţi de căt abia jumătatea 
efectivului necesar de ofiţeri.

Cine, dacă nn to t ministrul de 
resboifi al cabinetului I. Brâtianu, 
a desfiinţat şcoala de cavalerie şi 
mal ales şcoala cadrelor de dorobanţi! 
Mărturisească Însuşi fostul director 
al acestei şcoli, d-1 maior Oruţescu, 
daca nu ar fi fost această scoală 
cea mal bună pepinieră pentrn a 
Împlini Îndată golurile cadrelor.

Mal apoi »Românul* pune Între­
barea şi face respuusurile urm ătoare:

Pentru ee dar, ineS odată, nn e’a îm­
plinit lipsa ofiţerilor, iuălţând pe cel mal 
capabili dintre sergenţi ?

BA fie oare flind-cA sergenţii nn snnt 
feciori de boiarl!

SA fie fiind-cA serglnţtl, devenind o- 
flţerl, vor fl mal en inbfre ascultaţi de 
soldaţi, şi ’I vor conduce .mal stenr Ia 
b iru in ţă ?

SA fle c'această înălţare ar bnenra 
şi îmbărbăta pe popor !

Să fie, cnm zio unii, e’a r fi la no! co­
lonel! şi general! rutinari, eari ar cere, 
ca fi in timp de reibel, să ee dea gradă­
rile p r ii esamine, iar nn prin oapaeitate 
fi cnragiQ, dovedite in mijlocnl luptei ?

SA fleflind-eă căpitanii şl eomandanţll 
nn recomandă pe serginţll lor cel ca­
pabili, ş’aceasta fiind că se tem de co­
loneii! şi de generalii rutinari?

Aşa dar, mal ăntâifi de toate »Româ­
nul*, reînviind distincţinnile de clasă, 
remase de mult lu umbrele trecutu­
lui, a ţiţă  vrajba şi ura In popula- 
ţiune. Unde mal vede ziarul dem&i 
gogiel că rangurile lu arm ată se 
da&, fără a le fi m eritat, acelora ce'i 
numeşte feciori de boiărl ? Oare gra­
dele militare, Începând de la sub­
locotenent In sus, sunt ele ocupate 
nnmal de feciori de boiărl ? Dar a- 
pol câţi din aceşti feciori de boiărl 
nu servă astăzi ca simpli soldaţi In 
rangurile a rm a te i!

Insă, dacă am admite chiar că 
mai există acele privileginrl de clasă 
pe care le invoacă jurnalul »Romă­
nul* pentru a tulbura mintea şi a- 
mărl inima soldatului, pentru oe nu 
le-a semnalat şi nu s’a plâns când 
mal alaltâ-lerl soldatul Mircea Ro- 
setti, fiul d-lul C. A. Rosetti, al boia- 
rulul grec, a fost singur decorat din 
to t batalionul 1 de vânători! Ce a 
făcut mal mult d-1 Mircea Rosetti, 
de căt mojicii, camarazii să i! Cănd 
meritul a fost de o potrivă pentru 
toţi, cum de numai feciorul boiarulul 
a fost alesul dintre atăţea chem aţi!

Dar să mergem Înainte cu apre- 
ciarea articolului ce ue ocupă.

Voinţa de a face pe soldaţi OBtilI 
şefilor lor este Încă mal evidentă cănd



citim pasagele unde se inainuazft 
că 9 sergenţii devenind ofiţeri vor f i  
m al cu iubire ascultaţi fi el vor con­
duce m al sigur la biruinţa, că co­
loneta fi generata lor sunt nişte ru­
tinari, de a căror frică nu se reco­
mandă sergenţii pentru înaintare. A- 
semenea opiniunl ar fi primejdioase, 
chiar In timpuri de pace, daca s’ar 
introduce In mintea soldaţilor, dar 
mal v&rtos In vreme de răsboiâ, 
In faţa duşmanilor din afar&, şi când 
armata este apăsată sub mizeriile 
şl suferinţele ce Întovărăşesc râs- 
boiul.

Mal departe articolul continuă 
ast-fel :

Să fit în fine, cum sic alţii, Jiind-că co­
mandanţii de brigade fi de divisiurit, împreună 
eu generalul en chef, cu d-nil din statul-ma- 
jor ţi cu d. ministru de resbel, nu vor să n- 
ţtleagă rtul cel mare ce fac da sta nepăsătoii 
în faţa acestei mult vltămătoare lipseşte ofi- 
dării

Aici, lupul arată cum nu'şl poate 
schimba năravul. După ce acuză pê  
toţi comandaţii superiori, pe tot sta- 
tul-major şi pe ministrul de răsboiâ, 
apoi „Românul* coprinde In aceeaşi 
acusaţiune şi pe generalul %en chef * 
adică pe Măria Sa Domnitorul.

El, cari ştia aşa de bine a linguşi 
şi a fi servili, scapă aici un cuvânt 
care arată prea bine că activitatea 
lor, chiar In timpul cănd sunt la 
putere, nu are alt scop de căt a 
pregăti tărâmul pentru viitoarea lor 
domnire exclusivii.

Să nu desesperăm Insă de viitor. 
Şi căt pentru armată, or cari ar 

fi miragele ce ar face demagogia a 
străluci Înaintea ochilor el, suntem 
ferm convinşi, că va şti a re sista la 
toate ispitele, aducându'şl aminte 
că dânsa este nu numai depozitara 
onoarel romăne faţă cu duşmanul 
din afară, dar Încă păzitoarea or- 
cbnel şi liniştel In lăuntru.

Dili AFARA

„Polit. Corr.* comunică din Con- 
stantinopol următoarele ; „ Deocam­
dată Poarta nu ar primi de căt ni­
şte negoţiărl, care ar avea de basă 
păstrarea statului quo ante bellum 
şi introducerea unor reforme radi­
cale In Întregul imperiü. Gestiunea 
garanţiilor nu ar Întâmpina prea 
mari greutăţi. Şi In această privinţă 
instituirea unei comisiunl interna­
ţionale e non plus ultra a conce­
siunilor, pe care le face Poarta.

Chiar Insă nici această comisiune 
nu ar putea să aibă puteri, care ar 
slăbi autoritatea guvernului otoman. 
— Cam aceste sunt vederile băr­
baţilor mal influenţi din Turcia re­
lativ Ia prospectele Încercărilor de 
mediaţiune. Numai nişte perderl mari, 
cum a fost acea a lui Mukhtar-paşa, 
ar putea să schimbe aceste vederi; 
dar Turcii nu par a se teme de 
prea mart primejdii, şi urmează a 
face pregătirile militare cu energie*.

A ustro-U ngaria. — Situaţiunea 
internă e neschimbată, desbaterea 
specială a proiectului de bancă se 
urmează, iar soarta relnoirel pactu­
lui dualistic urmează a fi nehotă- 
rătă. Despre reînceperea negociâri- 
lor pentru lncheiarea tratatului co­
mercial cu Germania nu circulează 
nici o scire positivă. Se asigură, că 
atăt guvernul englezesc şi cel ita­
lian ar fi invitat pe cabinetul din 
Viena să Înceapă căt mal curănd 
negociările pentru relnoirea trata­
telor comerciale, care vor espira In 
curănd.

Căt apoi In deosebi pentru tra­

tatul cu Italia, „Budap. Cor.* ne 
asigură că relnoirea lui va Întâm­
pina greutăţi mari atăt din partea 
Italiei, căt şi din partea Austro-AJn- 
gariel.

Franţa. — De pe o zi pe alta 
situaţiunea devine tot mal Încordată. 
Ast-fel se comunică din Paris, de la 
13 Noemvrie, că atăt In Paris, căt 
şi In Versailles se fac concentrări 
de trupe. După „Moniteur* guver­
nul ar fi luat, faţă cu resoluţiunea 
lui Albert Grévy, dacă ea va fi pri­
mită de către maioritatea Camerei, 
hotărărea de a o trămite Înaintea 
senatului, ca pe una, care trece peste 
drepturile constituţionale ale Came­
rei. — „Temps* ne asigură, că 
Bocher, şeful grupei amicilor consti- 
ţiunel din Senat, ar fi de părerea, 
că viitorul minister va trebui să fie 
compus din membri al majorităţel 
republicane.

Precum vedem apoi, din o depeşă 
: publicată In altă parte, mareşalul 
Mac-Mahon ar fi foarte puţin mul­
ţumit de atitudinea cabinetului Bro- 
glie faţă cu camera.

>Nordd. Allg. Ztng.* comunică asupra 
Bituaţiuntrl din Franţa, de Ia 11 Noemvrie 
următoarea corespondenţă din Paris : „Soa­
reaua, ce-a avnt loc erl în Biisee, de la 
14 Octomvrie şi în deobşte de la Închide­
rea trecutei sesiuni parlamentare, a fost 
pentru mareşalul Mac-Mahon cea d'àntêiü 
ocasiune spre a se pune în atingere cu 
marile cercuri politice şi oficiale. —  Cele 
din urmă soarele din iarna trecută era8 
de un caracter mal mult or! mai puţin 
republican şi, „mutatis mntandis,* se a- 
semena cu cele din Palatul Alb din Wa- 
schiugton. Jules Simon era pe atunci mi­
nistru preşedinte şi centrul stâng forma 
sâmburele societăţii adunate In saloanele 
Elisee. Era chiar un moment, în rare se 
anunţase visita lui Gambetta, şi Ducesa 
de Magenta, care oetise în istoria revolu- 
ţiunii, că regina Maria Antoanetta avea 
obiceiul de a numi „le monstre* pe pu­
ternicul Mirabeau, zisese glumind amice­
lor sale : „On nous promet le monstre pour 
jou ti prochain.*

Schimbările politice arlamentare aü fă­
cut, ca „monstrul* să nu se presenteze în 
Elisee : ca preşedinte al comisiunei bud- 
getare, Gambetta a fost présentât mareşa­
lului şi atunci ei a& schimbat câte-va vorbe, 
dar relaţiunile dintre dânşii s’aQ terminat 
aici şi Gambetta nu a dat nici o visită 
mareşalului.

Soarea de erl ne aduce aminte prânzul 
gardelor din palatul de la Versailles : ea 
a devenit o adevărată manifestaţinr.e an- 
tirepublicana. Un singur republican nu a 
fost de faţă; din contra, toţi membrii drep­
telor din ambele corpuri legiuitoare, toţi 
membrii ministeriului delà 16 Maiă, mulţi 
militari şi funcţionari superiori, într'un 
cuvânt toţi representanţil ordine! morale 
veniseră spre a stărui ca mareşalul să ra­
siste contra maiorităţil legitime.

Ca privitori reci erafi de faţă la această 
fioroasă serbare de partid toţi membrii cor­
pului diplomatic ş i, — căta ironie, — 
fostul preşedinte al republice! americane, 
Generalul Grant.—Masa nu a fost pusă.* 

„Gaulois* comunică de la această soa- 
reă următcarele : Dacele de Broglie ar fi 
zis câtor-vs, ce'l incungiuraü : „Noi nu ne 
vom retrage de cât după interpelaţiune şi 
după votul de blam, cu care suntem ame­
ninţaţi. Persoanele noastre nu ne importă. 
Dar politica noastră, pe care şi capul Sta­
tului o privesce ca pe a sa, se va urma 
până la extremitate, şi dacă noi vom că­
dea, vom fi înlocuiţi prin nisce oameni, 
care vor apăra politica conservativă cu 
aceea-şi energie.

Mareşalul Mac-Mahon înBu'şi a vorbit 
cu totul nereservat despre scirile privitoare 
la retragi rea sa. El a zis; .In ziua, în 
care Franţa va condemna în persoanele 
miniştrilor mei politica mea, îmi voi îl da 
demisiunea şi voi grăi deputaţilor Franţei 
conservative: Domnilor meii M’aţi numit 
pentru ca să apăr ţara contra proiectelor 
primejdioase ale radicalilor : Dacă d-voas- 
tră acum, când primejdia a devenit chiar 
mal mare, credeţi că nu e8 sunt omul pen­
tru sarcina aceasta, vă rog să-mi primiţi 
demisiunea. Mă voi& retrage apoi cu atăt 
mal bucuros, cu cât voiîl aci că am făcut 
ţării mele prin aceasta un serviciu. Dacă 
sunteţi încredinţaţi, că mă pot încă face

folositor la postul meîl, voi remânea la el 
ori-ce s’ar întâmpla.* ¡

E ng lite ra .—Ziarele englezeşti şi 
cu deosebire organele oposiţiunel nu 
sunt de loc mulţumite cu discursul 
Lordului Beaconsfield. Intre altele. 
„Observer*, dă espresie desamăgi- 
rel, care a resultat din acest discurs, 
apoi urmează:

„Temerea, că cestiunea orientală 
se va resolva fără de concursul En- 
gliterel, nu poate fi Înlăturată, prin 
frasele*pomponse şi nehotărftte, pe 
care le găsim In discursul rostit de 
către Lordul {Beaconsfield la banche­
tul de la Guildhall, relativ la rolul, 
ce ar juca Englitera In caşul, cănd 
interesele ef ar fi atacate In cursul 
râsboiuluf. Nimeni, care cunoasce 
isvoarele Engliterel, nu va cuteza a 
se Îndoi, că dacă noi suntem dispuşi 
a ne desvolta tontă puterea, noi vom 
avea o mare, deşi nu cea mal mare, 
influinţă asupra statorniciei condiţiu- 
nilor de pace, ce vor trebui să ur­
meze după lncheiarea acestui râsbol. 
Dar spre a putea avea această in­
fluinţă, ar trebui să fim la nevoie, 
gata de a ne opinti. In adevâr Insă 
ţara nu e dispusă a Începe un re- 
sbol pentru apărarea Turciei, şi ce 
e mal mult, toată lumea ştie, că 
noi nu am fi dispuşi a intra în un 
asemenea resbol.*

Italia . — De căt-va timp cabi­
netul italian trece din o crisă In- 
tr’alta. In cele din urmă, ministrul 
lucrărilor publice, Zardanelli, şl-a 
dat demisiunea şi, precum se asignră 
In cercurile politice din Roma, ea a 
şi fost primită de către regele Vic­
tor Emanuel. — E Insă temere, că 
numai de căt după Întrunirea cor­
purilor legiuitoare, se va retrage şi 
ministrul de interne, Baronul Nico- 
tera. — Ziarul „Capitale*, comu­
nicând această ştire, dă Insă expre­
sie speranţei că Depre.tis, şeful ca­
binetului, tot va isbuti să lnlătureze 
această criză. .

Ministeriul de justiţie a publicat 
de curând nişte date foarte triste 
despre starea, In care se află mora­
litatea publică In Italia. Ast-fel In 
anul 1873, 128 primari aâ fost ur­
măriţi şi anume 84 pentru mituiri, 
escrocherii, falsificare de acte pu­
blice, furturi de bani şi abus de pa­
tere. In anul 1874 ah fost urmăriţi 
808 primari, Intre care Insă numai 
69 pentru crime, iar 239 pentru 
contravenţiunl.

RESBOIUL

In zioa de vineri, 21 Octomvrie, 
M. S. Domnitorul a luceput inspec- 
ţiunea trupelor cari se află peste Vid. 
La orele 10 şi jumătate înălţimea 
Sa a ajuns la Verbiţa, unde a luat 
dejunul la quartierul general al ar­
matei române. Aici sosise l-a bri­
gadă din divisiunea imperială de gre- 
nadierl care avea a ’şl urma drumul 
Înainte spre Trestenik. Timpul fiind 
Insă foarte urât, M. S. Domnitorul 
a dat ordin acestei brigade de a ră­
mânea noaptea la Riben spre a da 
puţin repaos trupelor.

Apoi înălţimea Sa 'Şl-a continuat 
drumul Înainte spre Riben cu re- 
leurl de cal de artilerie, a trecut rlul 
Vid prin apă şi a mers pe linia 
avant-posturilor In faţă de Demir- 
kioi, Cacemunica şi Opanez până la 
500 metri de avant-posturile tur- 
cescl. Pe un mamelon In faţa Opa- 
nezulul, Măria Sa S a oprit şi a pri­
mit raporturile oficiărilor de călă> 
raşl (brigada Formac) comandanţi 
al avant-posturilor şi a gardelor 
mari. In acel moment un escadron 
de Cerchezi a eşit spre a Întări 
avant-posturile turcescl. Domnitorul 
a observat din aceste posiţiunl ora-

şui Plevna, un mare lagăr turcesc, 
şi tirul artileriei ruso-româuâ de 
dincolo de Vid care trăgea salve pe 
toată linia In contra Întăririlor ina­
mice şi a oraşului. De aci Domnito­
rul a mers la Dolny-Etropol şi, În­
soţit de colonelul Cantilli, a visitat 
lucrările făcute peste Vid. DD. ge­
nerali Daniloff, comandantul divisiu- 
nel a 3-a de grenadierl, general Bra­
vera, comandantul artileriei de gardă, 
general Racoviţă, comandantul di- 
visiunel a 4-a română, şi alţi ofi­
cian generali şi superiori, aü În­
tâmpinat In acest loc pe înălţimea 
Sa, care a pornit călare spre Gorny- 
Etropol şi a visitat acolo bivuacul 
trupelor ruso-române. Aci tăbărât! 
Împreună brigada Borânescu, brigada 
de călăraşi Formac, o brigadă im­
perială de grenadierl şi o brigadă 
de cazaci.

Toate aceste trupe aă salutat cu 
urale entusiasta pe comandantul lor, 
M. S. Domnitorul. înălţimea Sa a 
inspectat toată linia fortificată de 
la Goray-Etropol, sat ars In urma 
luptelor ce s’aâ urmat Împrejur, şi 
a visitat săgetelo, casele transfor­
mate In redute, reduta ocupată de 
batalionul 1 -iü de vânători şi armată 
cu artileria noastră, toate fortifică­
rile In fine ridicate In acea parte 
spre a se opune unei eşirl a arma­
tei lui Osman-paşa spre Rahova.

Măria Sa a petrecut noaptea In 
bivuacul trupelor ruso-române. Cu 
toată ploaia care cădea, focul de in­
fanterie şi artilerie s’a urmat toată 
noaptea In acea parte de ambele 
părţi. ' V'j

Sâmbătă, 22 Octomvrie, tirapnl a 
continuat ploios şi cu ceaţă. M. S. 
Domnitorul a urmat Insă inspecţia- 
nea. La orele 8 de dimineaţă a mers, 
Însoţit de generalul Daniloff, de a 
visitat cele doâ redute situate In 
dosul Etropolului şi construite de 
trupele române. înălţimea Sa a dat 
ordin ca trapele ruseşti să ocupe a- 
cele fortificaţiunl, iar trupele române 
să remână In Dolny-Etropol până la 
Vid, ca continuare a aripei noastre 
drepte, iar de la Dolny Erropol În­
cepe divisiunea de grenadierl care 
se leagă cu trupele gardel, formân- 
du-se ast-fel cercul care Incongioarâ 
Plevna.

De aci M. S. Domnitorul s’a În­
dreptat spre Dolny-Dubmk. nnde a 
fost primit pe şoseaua Plevna-Sofia 
de EE. LL. generalul Gurko, gene­
ralul Rauch, comandantul divisiunel 
l-a de gardă , generalul conte Schu- 
valoff, comandantul divisiunel a 2-a 
de gardă, principele de Oldem- 
burg, şi de toţi generalii comandanţij 
de brigade şi statul major al gene­
ralului Gurko. înălţimea Sa a inspec­
tat linia avant-posturilor divisiunel 
l-a de gardă, bateriile şi trupele 
acestei divisil, precum şi redutele 
ce inamicul avasese In această lo­
calitate. Apoi Domnitorul a trecut 
Înapoi prin Dolny-Dubnik In spatele 
liniei Gorny-Dubnik, şi pe platoú a 
inspectat trupele divisiunel a 2-a de 
gardă. Un serviciu funebru de 9 zile 
In memoria soldaţilor căzuţi In luptă 
s’a celebrat de regimentul de gardă 
al împăratului Paul la care a asistat 
I. Sa. — Domnitorul a mers de aci 
la aripa stângă, unde se afla bri­
gada de tiraliorl al gardel, lângă În­
tăririle esecutate de brigada Can­
tilli, sub focul inamicului, In zioa 
luărel Gorny-Dubniculul. înainte de 
a pleca M. S. Domnitorul a mulţu­
mit tutulor generalilor şi a conferit 
generalului Gurko, ca şi generalilor 
Rauch, Brevern, contelui Schuvaloff 
şi la câţl-va coloneii din gardă, me­
dalia de aur „ Virtutea militară* pen­
tru luptele de la Gorny-Dubnik şi 
Teliş.

După aceasta, Măria Sa S’a Întors 
la Gorny-Etropol unde a sosit la 
orele 2 după amiazl. Aci a luat de­
junul Împreună cu statul-major al 
divisiunel a 4-a, cu d. general Da- 
nilotf şi cu generalii comandanţi de 
brigade al divisiunel de grenadierl* 
In urmă Domnitorul S’a Îndreptat 
spre Trestenik, unde se află divisiu­
nea de cavalerie ruso-Vomână sub 
comanda generalului ArnoLdi şi aci 
a inspectat brigada de roşiori şi 
cele-l’alte trupe. Măria Sa S’a Îna­
poiat prin Riben şi Verbiţa, şi, din 
causa timpului defavorabil care con­

tinua a Întunericului şi a stârel 
drumurilor, S’a oprit la ambulanţa 
centrală de la Griviţa, unde a pe­
trecut noaptea.

A doua zi, 23 Octomvrie, la 8 ore 
dimineaţa, înălţimea 8a a visitat 
bolnavii şi răniţii, distribuind aces­
tor din urmă medalii de „virtute mi­
litară* şi U orele 9 a pornit spre 
Poradim, unde a ajuns la orele 10 
şi jumătate.

In zioa de 24 Octomvrie nici un 
fapt important n’a fost de semnalat 
In liniile noastre. Măria 3a a jr- 
din a i se transmite r aportu.. i I- 
nice despre mişcările trupelor de 
peste Vid.

Marţi 25 Octomvrie, înălţimea Sa 
a pornit, la orele 10 şi jum. de di­
mineaţă, din Poradim la Bogot, la 
cartierul A. S. L Marelui D.uce Ni- 
colae, unde a sosit pe la orele 11 şi 
jum. Domnitorul a luat dejunul Îm­
preună cu Marele Duce. După de­
jun Măria Sa şi Alteţa Sa Imperială 
aâ conferit Împreună mal mal timp 
şi apoi a mers de a visitat ambu­
lanţele. Doctorii Piragoff şi Ober- 
mâller, împreună cu personalul me­
dical rus, aâ Insocit pe Măria Sa In 
această visită.

De acolo Domnitorul a mers la 
Tuceniţa, unde se află cartierul E. 
S. generalul Totleben. înălţimea Sa 
a visitat pe ilustrul general , care 
era bolnav, şi a stat cât-va timp In 
conversaţiune cu Escelenţa Sa şi cu 
generalul principe Imeritinsky, şef 
de stat-major general al armatei de 
Occident. Pe la orele 4 şi jum., Dom­
nitorul a pornit din Tuceniţa şi S’a 
Întors la Marele Săft Quartier gene­
ral din Poradim, unde a sosit pe la 
orele 6 seara.

In zioa de 27 Octomvrie, s’a ce­
lebrat la Poradim, In presenţa M. S. 
Imperatorului, un Te-Deum In onoa­
rea nouel victorii repurtată de tru­
pele imperiale In Asia. M. S. Dom­
nitorul a asistat la această ceremo­
nie. Serviciul divin s’a făcut la câmp, 
oficiat de preoţii şi chorul religios 
al Împăratului; trupele,' Intre cari 
eraţi represintanţl din toate regi­
mentele gardel, se aflat! aşezate In 
careţi. Timpul cel mal frumos a fa­
vorizat această serbare, După ser­
barea religioasă, toate trupele aâ de­
filat în a in tea  Majestâţil Sale şi a 
Măriei Sale Domnitorului, care se 
afla lângă împăratul,

înălţimea 3a a prânzit In acea 
zi cu Majestatea Sa împăratul.

Juol, 17 Octomvrie, de dimineaţă, 
M. S. Domnitorul a presintat Ma- 
jestâţel Sale împăratului pe ofiţerii 
suitei Sale cari, Împreună cu ofiţe­
rii trupelor noastre cari aâ luat parte 
la bătaia de la 30 August, aâ fost 
decoraţi de Majestatea Sa. Apoi, la 
ora 1 jumătate, Imperatorul, Însoţit 
de M. S. Domnitorul, a visitat bol­
navii şi răniţii români la ambulanţa 
centrală de la Griviţa. Majestatea 
Sa a bine-voit a visită aici pe co­
lonelul C. Budişteanu, grav rănit In 
serviciurl de tranşeurl, şi a esprimat 
augusta Sa satisfacţiune despre buna 
Btare In care a găsit ambulanţele 
noastre.

De aci Imperatorul, însoţit de Mă­
ria Sa Domnitorul şi urmaţi de suita 
imperială şi domnească aâ mers de 
aâ inspectat trupele române. In flan­
cul drept so afla generalul Cernat, 
comandantul armatei active, statul- 
major general al armatei şi diviziei 
şi ofiţerii superiori decoraţi de Ma­
iestatea Sa pentru lupta de la 30 
August. Trupele diviziunel a 2-a, 
cari nu eraâ de serviciâ In tranşeurl 
şi In avant-posturl, eraâ ~ b u> 
sub comanda comandantul. • z 
colonelul Cerchez, şi se compuneaâ 
de regimentul al 4-lea de infante­
rie de linie, de regimentul al 8-lea 
de dorobanţi, de regimentul al 3-lea 
de infanterie de l[nie, de un bata­
lion din regimentul al 7-lea de do­
robanţi, de un escadron de roşiori, 
de un escadron (Buzău) din regimen­
tul al 4-lea de călăraşi şi de o ba­
terie de artilerie din regimentul al 
3-lea, Majestatea Sa a urat In ro­
mâneşte „sănătate* trupelor, cari 
aâ răspuns prin urale entusiaste. 
Majestatea Sa a trecut pe d’naintea 
frontului. Musicele esecutaâ imnul 
imperial rus. Apoi se formă coloana 
generală şi M. S. Domnitorul, la apro-
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. pierea trupelor, tra9e sabia, Se puse 
■ In capul lor şi defilă pe d’inniutea 
F Imperatorulul, aşezăndu-se »pol în 
F dreapta Majestâţel Sale care, mul- 
i ţumind In&lţimel Sale, ’I str&use 
i m&na.

Imperatorul şi Domnitorul S’ati ur- 
’ cat apoi In trăsură şi afi mers de 

afi visitat fortul .Alexandru,« Gar- 
nisoan» română a fortului era sub 
arme. Majestatea Sa a stat căt-va 
timp în fort, observând posiţiunile 
turceacr de la Bucova şi avant-po- 
sturile inamice, precum şi focul care 

I se schimba Intre reduta Griviţa şi 
’ reduta turcească No. 2.
F r Apoi Imperatorul şi Domnitorul 
1 afi mers de afi inspectat trupele în 

reservâ din divisiunea 3-a, coman­
date de colonelul G. Anghelescu şi 
compuse din l-iul batalion din re- 

ţ' gimentul al 8-lea de linia, un bata­
rd lion din al 2-lea de linie, un bata- 
|  lion din al 9-lea de dorobanţi, un 
1 batalion din al 12-lea de dorobanţi,
[ al 3-lea batalion de vânători şi o 
F baterie de artilerie. Trupele afi defi- 
1 lat asemenea înaintea Majestăţiî Sale.

Majestatea Sa împăratul şi Inăl- 
\ ţimea Sa, escortaţi de statul-major 
! romăn şi de suita imperială, S’aft in- 

tors prin Verbiţa la Poradim, unde 
afi ajuns la orele 5 şi jum. seara.

Vineri, 28 Oetomvrie, I, S. Dom­
nitorul a lucrat cu locotenentul ge­
neral principe de Imeritia, şef de 
stat-major general al armatei de Oc- 

I  cident. O viuă canonadă şi foc *de 
f pusei s’a auzit tn acea zi despre 

seară pe partea de sud a Plevnei, 
unde generalul Skbbeleff a ocupat 
nisce posiţiunl importante sprp a 
restr&nge zona In care este Închisă 
armata turcească. (,Monitorul.)

REVISTA ZIARELOR.

„Pressa* de la 6 Noemvrie Începe 
aretănd, că guvernul actual a anga- 
giat armata romănă In o luptă ofen­
sivă fără de Învoirea naţiunel şi că 
bărbaţii, care fac parte din .centru*, 
nu aprobă cătu-şf de puţin politica 
aventuroasă ori, precum zicea .Tim­
pul*, mocirloasă a acestui guvern. 
Cu toate aceste, partidul centrului 
va â pacient şi prudent, şi nu va 
face nici o greutate guvernului ac­
tual. Cu părere de răfi se observă 
in9ă, că radicalii, care nu sunt de 
căt nişte .fraţi căuzaşl*, chiar şi In 
armată se căpătuiesc unii pe alţii. 
Ast-fel cu ocasiunea atacului de la 
7 Oetomvrie un comaudant din gaşcă 
a sacrificat o mie de vieţi, fără Bă 
se fi găsit pentru dânsul pedeapsă 
meritată.

.Pressa* Încheie prin cuvintele :
Gaşcă şi cărdăşiâ dar, chiar In 

armată 1...
Pănă aci Insă, domnilor de la gu­

vern.
Chestiunea devine gravă, căci nu 

mal voim ca, pirn gaşcă şi cârdă­
şie, să se Introducă spiritul de anar­
hie şi chiar prin rândurile armatei.

Apelăm dar la M. S. Domnitorul, 
care este şeful suprem al armatei, 
şi ’1 rugăm să nu admită cea mal 
mică toleranţă In armata ţârei, mal 
cu seamă astăzi, când ea se află pe 
câmpul de rfisboifi. unde -mal mult 
de cât ori când, are necesitate de 
disciplină şi justiţiâ, pentru a’şl pă­
stra curagiul ce a avut pe câmpul 
de onoare, de care curagifi ne fălim, 
cu drept cuvânt, In faţa Europei!...

.Românul* începe întrebarea: Pen­
tru ce străinii ne despreţuirâ atât 
vreme?

Urmează apoi a răspunde la a- 
ceastă Întrebare, un răspuns lung 
şi, de sine se Înţelege, că vinovaţi 
sunt numai conservatorii, Înfumura­
ţii şi parveniţii conservatori.«

„România Liberă,* se ocupă de 
apropiat* întrunire a Corpurilor Le­
giuitoare şi zice că ar fi bine, ca, 
până la zioa Intrunirel Corpurilor

legiuitoare, delegaţii naţiunel să se 
Înţeleagă cu alegătorii lor. — .Rom. 
Lib.* ar dori apoi, ca să nu fie scene 
furtunoase In Cameră.

După acestea .Rom. Liberă* face 
un salto mortale, şi apără priDoipiul 
.Salus populi summa lexesto*.* Prin 
urmare bine afi făcut consiliele ju-. 
deţene, când afi călcat legea posi- 
tivâ şi afi votat sume pentru cum­
părare de arm9. Din toate resultâ, 
că putem călca legea, când ne vine 
la socoteală.

S C R I S O A R E  A D R E S A T A  
T I T sÆ F X J I j X T I .

Focşani, 2 Oetomvrie 1877.

Domnule Redactore!
Sângele bravilor oşteni români stropeşte 

câmpiile de peste Donăre. Ţara sufere, bo­
găţiile gale sunt secate, criza de bani 
la culme, porturile noastre închise, nepro- 
dncţinnea agricolă se resimte de atâţia ani, 
mal toţi românii snntem cn dolifi ia inimă, 
pentrn fii, fraţii, perdnţi pe câmpnl de o- 
noare, şi puternicii zilei, guvernanţii, joacă 
soarta politică a ţărel şi a noastră la no­
roc. — In lăuntrn ne lasă prada bandelor 
de hoţi ce Be plimbă ziua mare prin judeţe, 
fură grijă, fără temere, şi a nnora funcţio­
nari inepţi, incapabili, ignoranţi care ne 
administrează fără control.

Judeţul Potna e bântuit de bande de 
tâlhari, siguranţa vioţei, a avere! nn o mal 
avem, sate, târguri staü înmărmurite şi 
nimeni nn dă o mână de ajutor.

Administraţinnea judeţului nostru este 
încredinţată voinţei discreţionare a d-lni 
Voinov senator şi avocat public ; avênd la 
ordinele sale supns şi ascultător nn om de 
pae prin oare după banul plac dispune de 
judeţ. — Cine este ac'sta ? Prefectul I. F. 
Robescu, nu’J seim nn'l cunoascem ? Ce face 
el ? Lasă in disfrin pe subalternii sel func­
ţionari să comită ilegalităţi, abusnrl, au­
toritate, prestigii! nn există, eară desodine 
şi anarhie pretnntindeni. — El este invi- 
sibil şi misantrop, eară senatorul Voinov 
ample tote funcţiunile cu ganoie impuse 
de el, eară la primăria de Focşani men­
ţine contra nemulţumire! generale pe so­
crul şi cumnatul sell. — Nemulţumire bine 
justificată printr’o conduită din cele mal 
reprobabile. — Făcut’a ceva d-nu prefect 
in judeţ pentru prinderea bandelor de boţi? 
N ai S’afi plimbat din Domnesc! în Movi­
li ţi la Panciu dând ordine pe hârtie în 
cât despre d-sa siguranţa publică este in 
pericol dacă procurorul local nu ar fi lnat 
oare-oare măsuri al cărora résultat este prin­
derea a câtor-va oameni de pe drumuri 
şi din casele lor şi contra cărora nn scifi 
de sunt măcar indic, Dar s’a prins şi un 
fiQ de boer.

Roşilor le trebne aceasta căci hoţii se 
prefac în bande de Ungari eu uniforme 
până la 50. Din 12, trebne să fie şi nn boer 
care se probează că boerii i-aii adns 
in ţară. Roşii toate le fac cn sensaţinne, 
tablouri de gală, iluminaţie, artificie, ra­
chete şi la urmă foc bengal, deci »Româ­
nul* să’şî ia landa îndărăt. Alarmă mare s’a 
dat in BucorescI ca să vie aci şefnl poli­
ţiei capitalei, şefnl gardel cn jandarmerie, 
spre a lua disposiţiuni tn prinderea lor şi 
care e’afi întîutors cum al! venit. Ce do­
vedeşte aceasta ? Moleciune, inepţie.

Dară iată ce a făcut şi face d. prefect 
Robescu. A făcut recrntaţinni şi rechisi- 
ţinnl prin subalternii săi din cancelarie, 
prin primari şi enb-prefecţl în mod ile­
gal şi viţios în cât din Bacnresci unii din 
recraţl al! fost înapoiaţi ca incapabili iaT 
căruţele cu cal rechisiţionate iarăşi înapoiate 
fiind cai proşti, căruţele rele, ba murind 
până aci şi nnil din cai. C&tă pagubă saă 
causât acestor nenorociţi oameni.

A mai făcut ofrande pentrn arm e, 
prin oislă fără Lege ; ca putere suprefec- 
torială precum la comuna Cinşlea, 8 (opt) 
franc! să dea fruntaşa, 6 (şase) mijlocaşul 
şi 4 (patru) codaşul, când bietul sătean 
nn are cn ce a’şl plăti dările fiscale. A 
făcnt ca acest judeţ să nu poată concura 
la onoare de cumpărare de arme, refusân- 
du-se mulţi a da obolul din causa aver­
siune! ce al! pentru neinfluentul prefect 
care cu scumpete a sacrificat leafa sa pe 
o lună ca şi alţi lăudabili -mici şi săraci 
funcţionari. — A reparat din tot jude­
ţul ou mult zel şoseaua ce merge până la 
moşia d-lui Voinov senator, eară pe aiu­
rea şoselele stai! deteriorate.

A cumpărat boii bătrâni de rechisi-

ţiune al d-lui Frunză depntat şt preşedinta 
de Consiliul Permanent. Probă, scrisoarea 
olografă a d-lni Franză presentată instan- 
ţiilor judecătorescl intr’un proces al să0 
prin care ordonă îngrijitorului săi! primar 
să’i treacă in tabloul de rechisiţiune, boii 
săi ce sunt bătrâni cu preţ bun căci pre­
fectul i-a promis a’i lua.

A Acut tolerând d-lul Corbn, d-lni 
Voinov şi fraoţtgiiel, primarele de Foo- 
şanl, administrarea veniturilor primăriei 
in mod destrămat căutându-ee toate iu re­
gie precum lemnele şi altele ceea ce este 
sinonim cu gheşeft şi jaf.

S’a mal tolerat acestui primar să facă 
peste budget cheltuell neautorizate de co­
mitet şi contra lege!. Are cunoştinţă şi 
tace că acelaşi primar a cărat cn carele 
primăriei chrămidă la proprietatea d-lni 
Voinov, că înstrăinează locnl primăriei ae 
Ia cinşmeaoa Tudor de lângă casele d-rnlnl 
Căţălesou, dulcele amic a d-lui Voinov Ară 
plată sa& antorisaţiune prealabilă.

A tolerat primarnlui să facă liste e- 
Iectorale falşe fiind o’ail înscris şi pe fra­
tele prefectului fără drept (probă sentinţa 
trib. Putna) pentru care falsificare s’a datj 
judecăţii dar nu s’a mai judecat căci cu 
acest vot nu mai a eşit senator d-1 Voi­
nov.—Dar a comis ingerinţa administrativă 
in duoă alegeri de depntat şi nna din nrma 
a dno! consilieri judeţianl (probă biletnl 
olograf a d-lui Voinov aflat în mânile d-lni 
M... prin care cere concurs prefectului în 
alegerea lui şi fără oare nu poate să’l 
aleagă.

Iată dar In prescurtare numai un unic 
tablofi de starea deplorabilă a adminiatra- 
ţiuneî judeţului nostru fără a mai vorbi 
de scandalurile şi jafurile primarilor, a po­
liţiei şi celor-l’alţi, fără a vorbi de numiri 
de snb-prefecţi care unii a fost daţijode- 
căţii pentrn crime, alţii fac rechisiţinni de 
vin vechii! negru pentru crucea roşie Iasă 
iu loc de a fi trimis la destinaţie, se le- 
cneşte însu-şl snb-prefecţii cu el, mai vul­
neraţi la gât de cât ce! de la Plevna şi 
toţi aceştia sunt recomandaţi de puterni­
cul d. Voinov.

lată fericirea liberală ce a pregătit jn- 
deţnlni ilustrul apărător al său Voinov, 
pe care nu o cred tocmai perfectă după 
d-sa, că ai guvernul nu i-a satisfăeut pre- 
sisttmţa- cerere! de a-î destitui şi pe inte­
gral magistrat prim preşedinte al Curţei, d. 
Hânţescu împreună cu alţi colegi a săi 
spre a recomanda şi numi in locale per­
soane după chipul şi asemănarea sa, cu 
alte ouvinte să ’l dea curtea pe mâna sa 
spre a face ceea oe acuză pe nedrept şi 
calumnios pe alţii in treent.

Şi tnrbnrare mare a fost pentrn acea­
stă injustiţie şi nefavoare. D-1 Voinov 
şi-a datjdemisinnea de depntat, a rapt man­
datai de depntat, şl-a dispreţuit colegial 
şi mnlt timp s’a isolat în viaţa de fa­
milie care l’a mângâiat cn dnlceaţă şi căl­
dură.

Şi a tăcut, nn a mai respnns atacurilor 
ziarelor nici acnzaziunei cei face »Pressa* 
pentru afacerea Dăscălescu cn stata, nici 
d-lni Petrino nici d-1 Cogălniceana căci a 
crăpat broasca oare a voit să se nmfle oât 
un boi!.

Iată, d-lor de la putere, cnm sacrificaţi 
ndeţele şi administraţinnea lor Ia bnnnl 

plac al nnul singur om ce ve compromite 
prestigiul şi autoritatea in ţară atât a 

I d-voastră cât şi a întregului partid pentrn 
ca să’şl facă trebile şi să manţie in func­
ţiune pe socru, cumnata, rude şi devotaţi 
ce sunt oameni de pe altă lame, incompa­
tibili în vorbele, promisiunile şi principiile 
proolamate in tribune in întrunirile elec­
torale.

Să mal poftiţi dar in alegeri, d-lor li­
berali şi d-voastră d-le Voinov fracţionist 
senator şi advocat al statului şi credem 
că’ţi  va plăcea.— Nn scifi cine vn eşi pe 
fereastră.

Cunoscând, dar d-le Redaotor, impar­
ţialitatea ce ve caracterisează şi dnrerea 
ee aveţi pentrn aoeaBtă ţară oare acnm se 
află într’nn aşa vârtej ce ne conduce la 
desastrn, cunoscândn-vă şidnrerea ce aveţi 
de eei opresaţi, năpăstuiţi, vă rog a da pn- 
blicităţei aceste rândnrl ca să vază şi să 
auză toţi pănă şi cei de la pntere ce nn 
and şi nn văd cnm saferim noi in acest 
jndeţ şi cum se administrează eto, mai ru- 
gându-vă călduros de a face obieoţiunile 
şi comentariile d-voastră asupra acestor 
fapte veridice.

*Bine-voiţ! a primi asionrarea osebitei 
mele consideraţinnî.

C. lamandL

CRONI CA

Spovedania d-lui C. A. Rosetti s’a făcut, 
după cum se anunţase, in sala marelui 
Circ, Duminecă la 1 şi jumătate ceasuri 
d. a: — Sala era plină, oratornl a vorbit 
donă ceasuri, publicul a rămas rece.

Atât deocamdată.
Am revenit, revenim şi vom mai reveni.

Cutremurul, pe care l’am observat noi 
la Bncnreşti, s’a observat in o mare parte 
din ţară. *Românnl* face comunicare de­
spre cutremurai observat iu Ploieşti, eară 
1 Presau* despre acela observat in Galaţi

D-1 Ulysse de Marsillac a încetat din 
viaţă la 4 ore despre zi astăzi la 7 (19) 
Noemvrie.

D-1JD. Vasilescu ne trimite o întâmpi­
nare la cele comunicate in nnmărnl 245 
al acestnl ziar dnpă »Gazeta de Băoăfi.*— 
In această întâmpinare, pe care cere să o 
publicăm, D-sa ne face istoricul înfiinţării 
gazetei, după care am reprodus notiţele 
şi caracterisează persoanele, de la care a- 
târnă redacţinnea acestei gazete.

Da sine se înţelege că noi nu putem pu­
blica această întâmpinare. Credem iasă de 
cuviinţă a publica dintr’âasa următorul 
pasagifi sab-liniat :

»In nna din zilele treente, nn amic al 
persoanelor, ale câror nume figurează, in 
articol ni reprodus, a sosit din Focşani la 
Băcăfi pentrn nişte interese cn totul par­
ticulare ale sale: trei seri d’a rândul, a 
fost întruniri sociale in odaia ocupată de 
d-sa, In otelul »George*, dacă s’a jncat 
cărţi, jocurile a fost de acelea, care de 
ordinar, se petrec mal în toate societăţile 
ale căror onestitate, nn este tăgăduită, e- 
vrel nn a fost niol nnnl. stos nn B*a ju ­
cat, bani nu s’a perdut, safi mal bine zis, 
suma perdută, nu merită vre o discuţiune, 
timpul petreout, in nici nna din seri, nn 
a treent, peste cea ântâiă jumătate a 
nopţii.*

V A R I E T A T E

Iarnă moale. — Un prisăcar din Silezia 
Prusiana întâmpină ştirile de iarnă grea, 
oe se răspândise prin gazete, cn următorul 
răspuns : «Ştiut este, că albinele a instinct 
foarte vii! în privirea presimţirii vremii 
rele şi de aceea toamna astupă mai mult 
ori mal puţin urdinişul; după cum are să 
fie şi iarna. Dnpă câte am văzut şi ştifi, 
m’am încredinţat că înaintea anei ierni 
grele ele astupă urdinişul din toate păr­
ţile; aşa în toamna annlul 1870 ele sî-afi 
lăsat o destnpătnră atât de mică, cât ar 
încăpea nnmal o singură albină. In annl 
acesta dimpotrivă; ba roiurile de albine 
afi încă astă-zî o mulţime de trântori, pe 
care in alte dăţi ii ucid de prin luna Ini 
Angnst încă. De aicea deduc, că vom avea 
o iarnă foarte moale».

U L T I M E  S O I R I
TELEGRAFICE

(Agen)ia Havsa).

— Sarvieiul da la i9Jleemvrla, 9 are dimineaţa — 

Ticna, 18 Noemvrie.
Tnrcil ’şi dafi toate silinţele, pentrn a 

concentra , sub comanda Ini Mebemed-Ali, 
forţe îndestulătoare la Berkovaţi, Orhania 
şi Sofia.

»Fremdenblatt* socoteşte că Mehemed- 
Ali va pntea dispune cel mnlt de 45,000 
oameni şi 80 tunuri.

Constant Inopol, 18 Noemvrie.

O telegramă oficială zice că un detaşa­
ment de cavalerie rusească ocupă nn mo­
ment Birkovaţi, şi că a fost scos de acj 
de către turci, după ce aceştia afi primit 
ajutoare.

Mehemed-Ali, după ce a inspectat Ni- 
şul şi Kharkeol, s’a întors vineri la Sofia.

Constantlnopole 18 Noemvrie.

Patru chreştiul armeni şi şase musul­
mani, între cari şi Sadik-paşa, afi fost aleşi 
deputaţi in Constantinopol.

Deschiderea Camerii se va face In cnrâd.

Constantlnopole 18 Noemvrie.
Telegramele oficiale semnalează din spre 

Erzernm noni atacuri, şi nn fac cnnoscnt 
rezultatul.

Soleiman-paşa telegrafiiază că s’ afi făcnt 
pe lângă Eaţelevo noi incăerărl, Ară în­
semnătate, ce al! foet favorabile Turcilor.

Să ande o vie tnnătnră din partea de­
spre Şipka.

Athenn, 18 Noemvrie.
Gnvernnl a Acut noi comande de pnsci 

Graset şi tnnnri Erupp.
D. Stnart, ministru plenipotenţiar, al 

Marii-Britanii a presentat regelni scriso­
rile sale de rechemare.

General nl Şnţu şi-a mutat cnartierul ge­
neral la Chalcis. Regele şi ministrul de ră- 
sboifi să vor dnce în curând la Theba şi la 
Chalcis.

8ervioiul de la 19 Noemvrie, — amează.

Poradim, 18 Noemvrie.

Karsul s’a luat cu asalt după 
o luptă ce aţinut de la opt ore 
seara până la opt ore diminâţa.

Beget, 18 Noemvrie.
La Dunărea de jos, colonelul Lanniţ! cn 

doă escadroane a atacat nn detaşament de 
cavalerie turcească. El a făcut o recnnoa- 
scere pe dramul de la Bazargio şi a luat 
400 capete de vite şi 200 cat.

La 16, ca Ia 400 başibuzuoi afi atacat 
Novo-Selo, afi ars câte-va case, afi omo­
rât tre! Bulgari, afi rănit o femee gi afi 
tăiat capnl la o copilă de zece ani. Trei 
companii, viind despre Ginlosa şi Znatariţa, 
i-afi gonit gi i-afi asvârlit in Euzlnbek.

Bogot, 18 Noemvrie.
La 16 ale lnnil, nn detaşament compas 

dintr’an batalion gi doă sotnii cn şase tu­
nuri şi care Acea parte din corpnl de ¿ur­
mată detaşat din Rnscine, fa trimes pen­
tru fâneţnri spre Ceroviţa. Arătarea a 8 ta- 
borurî turceşti l’a silit a se retrage intr’o po- 
siţie dintre Ţero şi Eaţilevo. Un tabor turcesc 
înaintă de la Solenik la Eaţelevo; dar dând 
peste o companie şi o sotnie de Ingnşhig 
se opri în loc, şi la sosirea a patra com­
panii nuoi, cn »chavalets de fusee,* ini­
micul se retrase in grabă.

La 5 (17) tnrcil afi inaintat trei ta bo­
ruri d’odată de la Başarabev spre Pirgos, 
trei taboruri cu duoă tunnrl de la Iran  
Ciflik pe şosea, şi nn detaşament de infan­
terie cn dnoă escadroane spre Eoghevo in 
contra furagierilor ruşi. O mişcare repede 
a patra escadroane ou o baterie asupra 
centralul turcilor, o salvă a dnoă compă- 
nii Enrgan de la Eaţelevo şi nn atac de 
flanc operat de o jumătate sotnie de ca­
zaci din al 36-lea regiment, afi silit pe 
nimic a se rstrage in posiţia’i fortificată  
de la Sabn-Caflik.

Roşi! afi avut un oficer contusionat, tre  I 
soldaţi morţi şi trei-spre-zece răniţi.

In aceeaşi zi, 400 Tarei afi reînoit ata­
cul contra Novo-Seluluî şi-afi fost din noii 
respinşi de patra compănil din regimentul 
Ohocik. Ruşii afi avut nn soldat rănit.

A eşit de sub tipar şi se află de 
vânzare la magasinele de mnsicâ 
ale d-lor Gebauer şi Şandrovits, şi 
la au to r:

CÂNTECUL ROŞIORILOR
ID E  L A  V E D E .

Dedicat Mărieî-Sale

DOMNITORULUI ROMANILOR CAROL L
Poesia de

Locotenent de'stat major M. G. KANIULE8U 
PENTRU VOCE SI PIANO 

de
CAROL P A jŞ IL L  jnn.

Preţul 1 lefi şi 50 bani.

Nicolae Fleva advocat, face cu­
noscut c& şl-a strămutat at&t domi­
ciliul c&t şi biuroul In Batiştea strada 
Scaunele, No. 40, al&turl cu d-nul 
dr. R&mniceanu.

Biuroul va fi deschis lu toate zi­
lele de la 9 pănă la 11 ore dimi­
neaţa şi de la 6 pănă la 8 seara.

On demande an jeune homme ayant ane 
très belle écriture, connaissant le ronmain 
et le français.—S'adresser anx bureaux de 
l’Agence Havas, 41 Strada Academiei.
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Ca ooAre aduc la cunotcinţ* amatorilor că am de vdnŞare: 
O oolecţiune de copaci roditor, toţi oopacl altoiţi de jo* şi anume 
PERI, MERI din apeciile cele mal alese ţi nuol din Francia si 
Belgia PBRSICI din oea mal renumită grădină din Muntreuille 
yi de la prodscătorl cal mal restiţl, mare parte din speciile ce 
am de rfin^ara nu este canoscate In Vom&nia yi a dat Ingridina 
d-lul Philippesca resaltate remarcabile.

Plante de SMEURÂ ROŞIE ŞI AURIE mare, care fructifică 
până tn tdmnă de mal mei te ori.

Plante de SPARANGKL fort* produoătâre yi care aii produs 8PA- 
RANGBL de o mărime, grosime yi gust care a căytigat admi­
raţi unea amatorilor din Bucuresel yi care nu ced4Ş& cu nimic 
celor mal frumdee producţiunl din Francia.

Acum fiind momentul plantaţiunilor rog a se grăbi comandele. 
Pentru preţuri yi ori ce detaliurl a se adresa sub-semnatulul.

Jean Yervnenllln,
Grădinarul d-lul G. C. Philippesu 

Strada Dionisie No. 49, Bucuresel. .
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F A B R I C A
de

CHARTIE MECHANICA
de la

z A r n e s c i , l â n g ă  b r a ş o v

produce chârtiă de tipar io diverse eali- 
tfiţl in formate de cele mal mari imitate 
dentrn «Jiare A se adresa fa direcţiunea 
numitei fabrice in Braşov, Strada Catarina 
No. 402.

IVOUE, ATELIER
DE

FOTOGRAFIE si PICTURA
L  F .  ls/r A.ZSTIDI S c  Comp.

21, Calea Mogoşioel 21; vis-â-vis de cofetăria Capsa.
Se efectuează orl-ce fel de fotografie şi pictară, de orl-ce fel de mărime, 

in modal cel mal noii şi elegant aprobat in cel mai ¡nalt grad prin care se 
oferă nn lncrn solid frumos cn fidelitatea a natnreî.

r r

T \ „ cărămide de qoali-De vengare, tatea cea ma! bonă
de la fosta fabrică a d-lnl Ghergd, infor- 
maţinnl se va da la d-nu Em. Rosenthal 
Strada Sf. Vineri No. 17. (645—4)

D. Yioreanu reîntors in Capi­
tală a reluat eser- 

ciţinl profesiune! de advocat. Strada Po­
lonă No. 24.

(642—8)

Fabrica o. r. pri viligiată a Curţii austriaca de

MOBILE DE FER
JOHANN SCHLE8INGER & Comp.

Viena, Tdborstrasse No. 38

efeetnază imediat orl-ce cnantitate de pa­
turi de fer cn preţnl de câte 4.50 fiorini 

pentru casarme şi spitaluri.
(643-8)

CE SE POATE CAPATA

i

LA DESFACEREA SPECIALITĂŢILOR IN PANZARIA
*

L I N G E R I A  D I N  V I E N A
Calea Mogoşdie! Palaia „Dacia“

Pentru 50 b a n i: I cot P ichet de va ră .
Pentru 5 f ra n c ! : 0  cămaşă de Oxford engle*.
Pentru 4  fra n c i 50 b a n i: I păreohe pantaloane pen tru  c ă lă re ţi.
Pentru 6 I ra n s l: 6 perech i mnochoto o r f cc laccn.
Pentru 5 f r a n c i: 2 garnitura co lo ra te  dc dame.
Pentru 5 franci : 11 galere eng l, l» orl-oaro faeoa şi mărime. *
Pentru 5 franci: g părechl ciorap! patentate.
Pentru 5 franci: g gulere moderne pentrn dame, dupb nlegnre.
Pentru 5 franci: 12 batiite albe de păniă adevărata.
Pentru 5 franci: 11  batiste bine oolornte tivite şi spklate.
Pentru 6 franci: 6 proadpe de p&ntâ curaţi.
Pentru 5 franci: 6 şervete da mană de pânsă adevărată.
Pentru 5 frânei: 11 şervete albe de osaiâ.
Pentrn g franci: 1 cămaşă modernă, eimplă edil brodată.
Pentrn ă franci: 2 batiste eu mono gram 6 fin brodate.
Pentru 5 franci: l  batistă franoeaă fin brodată eu dantele.
Pentrn 8—8 franci: 1 corset de damă 
Pentrn i l/i  franci: 0 cămaşă de utpte.
Pentrn 5 frânei: 3 peptarl fin brodate pentru cămăşi de bărbaţi.

2 garnitura fine şi moderne pentru dame (gulerul şi manşete).
1 camieon modern brodat.
1 faţă de masă oolorată ou ciucuri, pentru cafă.
1 cămaşă său o pereche de ismene de damă, bogat brodate.
1 cravată de damă, adevărată Crâme-Dentellc.
1 fustă costum plistă.
1 bucată Tulpan.

P entru 25  fra n o l:  4 2  de c o |l — I bucată Chifon franţuzesc.
Pentru 10 t rn n a l:  I bucală Robe d’nntantş du fe lie .
Pentru 18— 24 f r a n c i : I bucată T a rta n  en g le i dc 5 ce ti.
Pentru 20 t r a n e l: 2 4  co ţi Pichet.
Pentru 20 I r a n u l: I  bucată M anta dc baie.
Pentru 18— 15 franol; 1 bucată pănaă de Rambnrg, de 86—45 coţi.
Pentru 55— 68 franci: 1 bucată păneă de Belgia de 6o ootf.
Pentru 75—108 franci: 1 bucată păniă Corona de 58 coti.

. Pentru 115—110 franci: 1 bucată Toile Batiite franoes.
Pentru 12—22 frânei. Plapămă de lină fdrte fine.

A fa ră  do a r t ic o lilc  m enţionate co găseşte tot-d 'a-una tru co u ri com plecte.
Cmlea Mogoş6ieI Palatul „Dacia“.

C om ănjliled ln d is tr ic te  în so ţite  cn p re ţu l respectiv te  vo r e teotnn toa rte  g rabn ic  eonse llne ie t

Pentru 5 franol: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franol: 
Pentru 5 franol: 
Pentru 5 franol: 
Pentru 5 franol: 
Pentrn 5 franol;

r
JOSEF GRÜNBAUM

X j  .A .  B E L L E  J A R D I I T I É R B
20, Colţul lialerardnlni şi Stradel Mogoşdiel, Casele Orecénn, 20

Aduc la cunoştinţa onor. Public că ml’am asortat Magasinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE & la DERBY şi COSTUME
Pantalone de fantasie din diverse Stoffe.

COMPLECTE

Tot de o-dată îngtiinţetj că am priimit

CAMAŞl, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE
şi tot ce ecsistâ mai modern. Preţurile sunt cunoscute de cele mal moderate.

JOSRF ORÜIVBA.U11
Fumisorul Cărţii, .A LA BELLE JARDINIERE*, 20 Colţul Bulevardului, 20.

L S r S T X I X T T A . E E
y y

T6te maşinele, caii, uneltele, clădirile ete. ale fostei Companii Barométrica 
pentrn curăţirea latrinelor cn maşine pneumatice, prin vânzarea licitaţi vă 
efectuată la 25 August a. c. trecând in posesiunea ntSstră, am luat Iote mă­
surile pentrn ameliorarea lucrărilor, iar firma va fi:

A N T R E P R I S A  B A R O M E T R I C A
PENTRU CURĂŢITUL LATRINELOR

Maşinele nóstre ofer marele avantagiQ că se póte curaţi orl-care cantitate 
de latrine in orl-care oră de <ji sad nópte. Aceste maşine fiind de fer şi tachise 
hermetic, şi cnrăţital fiícándn-se in mod pneumatic, nn pote pătrnnde nici 
nn fel de miros atât de supărător şi vătămător sănătăţii.

Localităţile cari nn permit intrarea vagónelor mari se vor curăţl nóptea, 
asemenea cn tuburi hermetice şi pneumatice.

Bluroul se află Strada Academiei No. 25.
p. Antreprisa Barometrică

(639 - 0 ) D I R E C Ţ I U N E A .

. . .

DE ÎNCHIRIAT cu PREŢ MODERAT
de la Sf. Dnmltrn viitor

APARTAMENTELE DIN HOTELUL VLASTO
numit BudiţUnu, din Strada Carol I , No. 40, ocupate actualmente de

Societatea generală de Asigurare „ROMANŢA“
caro ae mută In

casa Mitoloi inaciar Barai, Strada Coli.
Informaţinni tn tdte t)ilele la Direcţiunea generală a Societăţii „Remania“.

(6s e -0)
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H. H 0N 1C H
TAPISIIB 81IIICOBITOB

Strada S tiile i-V o d a , 3
In dosul Teatrului Naţional,

86 recomandă pentrn t6te lucrările atiu- 
gătore de meseria sa.

(685—10)

A rşit de snb tipar şi se află de vân­
zare la măgăriile de mnsică Gebauer şi 
landa & Sandrovitz:

DEŞTEPTATE ROMANE
de Andrei Mureşdnn

H Y M i l S r  E R O I C
pentru  p a tru  voal cu acompaniament de piane 

de LEOPLD STERN.
Preţul  i L e d  nofl. 

B U O U R E 8 0 I  

Tipografi-editori T h ie l & W eiss, palatul .D a c ia .*

Dr. Mawer (Engles),
aduce la cunoştinţa onor. săle clientele 
că s’a mntat în casa d-sele Strada For- 
tnnrl No. 3, alături cn Biserica Caimatei.

A eşit şi se află de vânzare !a tot" librăriile:
INDICATORUL ALFABETIC

al legsl

TIMBRDLUi S! ÎNREGISTRARE!
de

3D. X. O B O B O I A I T  
Pretnl 1 Led nofl.

A N U N C I U  I M P O R T A N T .
CEL III VECHIO SI BEHDHITH MAGASIN

LA  S T É U A  A L B A
SUB FIRMA

m a m  m s m
Strada Carol I  No. 5.

(Curtea Vechie) 
TÍs-á-TÍ8 de Slg. Prager.

Strada Carol I  No. 5.
(Curtea Veehie) 

vis-ă-vis de Sig. Prager.
Am on6re a însciinţa pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentrn 

seaonnl de iarnă nn bogat asortiment do încălţăminte pentru Bărbaţi, U; 
Dame şi Copil, dnpă fasdnele cele din urmă, — precum şi nn mare f— 
transport de Cisma lungi de Lak rănesc, de Incht şi de Vaos, ca şi i
Mantale de Cauoiuo pentrn pl6e, prima calitate; asemenea şi Galoşi ^  

credere ce a dat menţionatei mele firme de nn interval de 12 ani i

de Gumi.
Snb-semnatal aduc mulţumirile mele onor. PT. Pablio pentrn ia- 

r -i credere ce a dat menţionatei mele firme de nn interval de 12 ani 
^  m  care pănă acuma a depus probe snfioiente de fina calitate a mărfei , 
9 J  1 oa şi de eftinătatea preţurilor, spetind că şi de aonm înainte, va ■ 

bine-voi ai da concnrsnl aed găsind tot-d'a-nna atât mărfuri fine 
şi fasonate cât şi preţuri forte moderate.

Cu t6tă stima
PHILIPP GOLDSTEIN.

i
narran hue - M

STEIN,

b
L. F A B R I C A  L A N D O ' O ' T - W I E N E R B E R Q  

M J 1.I.SINGER et FU la VIENA, 
furniedză contra oasa safl ă conto, livrabile la Viena. a

M uşam ale de căru ţe  şi M a n ta le  de p ltfie
cât mai repede şi in cele mai mari e&ntlităţ. (632—(I

lid ie  ►

Tipografia Thiel & Weise Palatal , Dacia*.


